
IZVJEŠĆE O MJERENJU KONCENTRACIJE  PELUDI ALERGENIH BILJAKA U ZRAKU NA 

PODRUČJU OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE 

U  2014. GODINI             

 

1.   UVOD 

 

 Ispitivanja onečišćenja vanjske atmosfere nastavljena su i u 2014. godini, te je na području Osječko-

baranjske županije obavljeno:  

 

1. Mjerenje koncentracije peludi alergenih biljaka u zraku na četiri mjerne postaje na području Osječko-

baranjske županije:  

 

- Osijek, F. Krežme 1 

- Našice, Ulica Bana  Jelačića 6  

- Đakovo, Bana J. Jelačića 6/5  

- Beli Manastir, Republike 1 

 

Pelud je jedan od najčešćih prirodnih uzročnika alergija. Alergija je prekomjerna reakcija obrambenog 

sustava organizma na inače neškodljive tvari. Tvari koje izazivaju alergiju zovemo alergenima, a to je 

najčešće cvjetni prah (pelud). Peludna alergija se javlja sezonski. Uzrokuje ju pelud drveća, trava i korova. 

Ako se simptomi javljaju svake godine od srpnja do listopada, vjerojatno je riječ o alergiji na ambroziju. 

Aerobiološka istraživanja peludnog spektra provode se već dugi niz godina u većini europskih zemalja, a 

započela su prvenstveno u okviru medicinskih istraživanja, s ciljem boljeg razumijevanja peludnih alergija i 

drugih alergijskih reakcija. Za pacijente kojima te tegobe otežavaju svakodnevne aktivnosti i smanjuju im 

kvalitetu života, od izuzetne važnosti su informacije o kretanjima peludnih alergena, odnosno o 

koncentracijama peludi u zraku i njihovim varijacijama. Takve informacije im mogu pružiti aerobiološka 

mjerenja koja se provode svakodnevno. 

 

Svatko koga muči alergija na pelud mora biti upoznat i sa peludnim kalendarom koji donosi podatke o 

početku, trajanju i kraju polinacije pojedine biljne vrste u određenom razdoblju. Kalendari se razlikuju u 

područjima koja imaju znatnije klimatske razlike. Poznavanje peludnog kalendara pomaže u predviđanju 

vremena pojave simptoma alergijskog rinitisa, što omogućuje da se pravodobno uvede odgovarajući način 

liječenja. 

 

Područje istočne Hrvatske, posebice okolica Osijeka, evidentirano je kao područje s najvećom 

koncentracijom ambrozije u ovom dijelu Europe (Slika 1). Za prevenciju alergijskih simptoma od posebnog 

značaja za liječnika i bolesnika je podatak o početku i kraju peludne sezone, koji se dobiva sustavnim 

mjerenjem koncentracija  peludnih zrnaca u zraku. 
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Slika 1: Kretanje koncentracije peludi ambrozije u Europi u razdoblju od kolovoza do rujna  

 (Izvor: European Pollen Information) 

 

 

Zavod za javno zdravstvo Osječko–baranjske županije je u suradnji s Udrugom za borbu protiv alergijskih 

bolesti, u kolovozu 2001. godine, započeo mjerenje koncentracije peludi ambrozije u zraku. 

Od 2002. godine mjerenja su se  proširila na mjerenje koncentracije ostalih alergenih biljaka u zraku u gradu 

Osijeku. Od 2008. godine ispitivanja su se proširila postavljanjem mjerne postaje u Našicama, a od 2009. godine 

na još dvije mjerne postaje, u gradovima Belom Manastiru i Đakovu.  

Sredinom svibnja 2014 godine prekinuto je mjerenje konc. peludi na mjernoj postaji u Đakovu .  

Zavod za javno zdravstvo Osječko–baranjske županije svakodnevno, putem sredstava javnog priopćavanja, 

obavještava javnost o koncentraciji peludi alergenih biljaka u zraku. 

 

2.  MJERNE POSTAJE 

 

 U ovom poglavlju su prikazani podaci o navedenim mjernim postajama sa svim njihovim 

karakteristikama prema Pravilniku o praćenju kakvoće zraka (NN br. 155/2005.) i Pravilniku o izmjeni 

informacija o podacima iz mreža za trajno praćenje kakvoće zraka (NN br. 135/2006.). 

 

2.1. Zemljovid lokacije mjerne postaje 

 

 Položaj mjernih postaja prikazan je na karti Osječko-baranjske županije, te na planovima gradova. U prilogu 

su dane karte u mjerilu 1:25000 za  sve navedene mjerne postaje: 
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Đakovo
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Plan grada Osijeka s ucrtanim položajem mjerne postaje:                        Mjerna postaja za mjerenje peludi u zraku 
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Plan grada Našica s ucrtanim položajem mjerne postaje:                        Mjerna postaja za mjerenje peludi u zraku 

 




























































